



Над греческим городом Лутраки располагается Монастырь Святого Потапия. Подъехать туда на машине не получится. Придется оставить ее внизу и подняться по ступенькам почти на 700. Однако оно того стоит. Из этого живописного уголка открывается великолепный вид сразу на два моря: Эгейское и Ионическое, а также на окрестные монастыри, которых возле Лутраки аж четыре.

### История монастыря

Изначально здесь в пещере располагалась церквушка с наскальными фресками изображающими Святого Терпения (Агия Ипомони). По преданию в 1904 году, когда пещеру планировали расширить, игумену во сне явился сам Святой Терпений и поведал ему, что в этой пещере захоронено его тело. В связи с этим работы в пещере проводились очень осторожно. И действительно там были найдены мощи святого. Там в пещере они сейчас и выставлены. Сам святой умер в Константинополе и его мощи могли не дойти до наших времен, если бы не мать последнего византийского императора Константина Палеолога. Женщина, которая в последствии и стала святой Агией Ипомони, сохранила его тело, а ее родственники помогли вывезти его в Грецию. Здесь, над городом Лутраками Святой Потапий и был захоронен. О чем впоследствии постепенно забыли.

Сейчас на этом месте теперь располагается монастырь, основанный в 1956 году. Находясь на его территории, обязательно следует посетить пещеру, где располагаются святые мощи. Наскальные фрески, горящие лампадки под самым потолком – все это создает неповторимую душевную атмосферу.

### Монастырь сегодня

Здесь все пропитано особой аурой. Окунуться в нее можно еще внизу, на стоянке. Вдохнув аромат меда и трав, который здесь же и продают. При самом монастыре действует церковная лавка, в которой можно приобрести достаточно редкие иконы. Для монастыря священными праздниками являются день Святого Потапия и день Святого Терпения.